

2026年1月28日
星期三
第5049期
今日12版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

内蒙古自治区



<http://www.nmgfzw.org.cn> <http://www.nmgcaw.gov.cn> E-mail: nmgfzb@163.com 新闻热线: (0471)4687274 4683057

呼和浩特市调解协会成立

为书写法治首府建设新篇章贡献调解力量

本报讯 (记者 刘琪)1月26日,呼和浩特市调解协会成立大会在呼市司法局召开,标志着首府调解工作迈向行业自律新阶段。

会议指出,成立呼和浩特市调解协会是践行习近平法治思想、落实矛盾纠纷多元化解战略部署的生动实践,也是法治“十五五”规划中树立预防性法治理念、深入推进法治社会建设的核心要义,更是整合调解资源、提升专业能力、强化

行业自律的关键一步。会议对协会建设与发展提出明确要求,各相关调解组织要全力支持协会建设,强化工作指导与保障供给;新当选的协会领导班子要迅速进入角色,依法依章程履职尽责,团结带领全体会员务实创新、担当作为;协会要讲好调解故事,传播法治文化,为平安首府、法治首府建设凝聚更广泛的社会共识与支持。

围绕当前和今后一个时期的核心任

务,会议明确了协会发展的重点方向:即坚持政治引领,始终把党的绝对领导贯穿调解工作全过程,确保协会建设和行业发展沿着正确政治方向前进;聚焦主责主业,紧紧围绕市委、市政府中心工作,组织调解员积极参与防范化解重点领域矛盾纠纷、优化法治化营商环境、服务乡村振兴等工作,切实提升服务发展大局的能力;健全制度体系,加快完善运行管理各项制度,推动调解工作标准化、规范化建

设,提升行业治理效能;强化队伍建设,构建常态化、系统化培训体系,着力打造一支政治坚定、业务精通、作风优良、群众信赖的高素质调解队伍。

呼和浩特市调解协会相关负责人表示,将以此成立大会为起点,凝心聚力、锐意进取,充分发挥桥梁纽带作用,推动全市调解工作提质增效,为全力落实自治区“1571”工作部署、书写法治首府建设新篇章贡献调解力量。

检护食安:“小标签”推动“大治理”



近日,通过辽市科左中旗人民检察院开展了散装食品安全“回头看”专项检查。商超内曾经问题突出的散装食品区如今焕然一新,每种食品旁都醒目张贴着包含完整信息的“身份标签”。

针对消费者反映的散装食品标签关键信息缺失问题,该院检察官对辖区内商超进行了实地调查,收集固定相关证据后,依法向负有监管职责的行政机关制发检察建议。行政机关高度重视,迅速在全旗范围内启动专项治理,明确要求散装食品必须标识清晰、防护到位。从一条消费疑问到全旗专项整治,这场由“小标签”引发的“大治理”,正是检察机关践行“司法为民”的生动写照。

滕晓旭 摄

本期导读

深耕便民服务 彰显公证担当

我区公证工作获司法部通报表扬

→ 2 版